

Отчёт о работе управления культуры и туризма администрации города Владимира за 2015 год



Сохранение и развитие культурного и туристского потенциала города, качественная организация досуга жителей города Владимира - на самом высоком уровне и в соответствии с современными требованиями и принципами государственной культурной политики, - основная цель, которой подчинена деятельность как управления культуры и туризма, так и подведомственных управлению учреждений.

В отчетный период в отрасли продолжила работу сеть муниципальных учреждений культуры, состоящая из 48 единиц (24 юридических лица и 24 обособленных подразделения). За 2015 год учреждениями было проведено 7,2 тыс. культурно-досуговых мероприятий, что составляет 104% по отношению к прошлому году. Услугами учреждений культуры воспользовались почти 2,2 млн. человек.

Значимыми проектами ознаменован прошедший год, объявленный Президентом Российской Федерации Годом Литературы: в Городском Дворце культуры было организовано новое по форме и содержанию мероприятие - интерактивный вернисаж «Художники о литературе». Экспозиция была представлена художественными инсталляциями, решенными с использованием приемов современного искусства и были посвящены творчеству известных российских писателей: А.С.Пушкина, Н.В.Гоголя, С.А.Есенина, М.А.Булгакова.

Впервые состоялся Межрегиональный фестиваль поэзии «Музыка души», организованный совместно с областной и городской организациями общества «Знание России». На открытой площадке, в парке «Дружба», прозвучали стихи современных поэтов как нашего родного края, так и других уголков России.

По традиции, в городе Владимире были проведены мероприятия, посвященные творчеству одного из величайших русских поэтов. В Пушкинский день России поклонники творчества поэта собрались на Пушкинском бульваре, где можно было вспомнить творчество А.С.Пушкина и почтить его стихи вместе с известными владимирскими поэтами. А для юной аудитории в этот день в парке «Дружба» прошел детский праздник «Что за прелесть эти сказки!».



С большим интересом владимирской публикой были приняты литературные и информационные встречи, презентации и интересная концертная программа, организованные гостями из города Санкт-Петербурга во Владимире, в рамках Года литературы и соглашения о сотрудничестве между Правительством Санкт-

Петербурга и администрацией Владимирской области. В течение двух дней владимирцам была предоставлена уникальная возможность пообщаться с петербургскими писателями, поэтами, телесценаристами и насладиться прекрасными песнями военного времени в исполнении солистов «Петербург-Концерта».

Дважды за 2015 год горожане и гости Владимира становились участниками яркого и необычного праздника — фестиваля «Бу!Фест», организаторами которого уже не первый год выступают управление культуры и туризма и книжный клуб «Эйдос». В июне — детский фестиваль на открытом воздухе, где, помимо книжной ярмарки с исключительными книгами, была организована большая игровая зона с увлекательными мастер-классами. В ноябре - книжный фестиваль «Арт-Бу!Фест», темой которого стало искусство. В рамках «Арт-Бу!Феста» было презентовано множество новых проектов: новые книги, музыкальные и театральные выступления и спектакли, выставки картин, мастер-классы по абстрактной и экспрессивной живописи, создав тем самым удивительное межкультурное пространство. Среди почетных гостей и участников фестиваля известные сценаристы, писатели и поэты: Евгений Лукин, Мария Семенова, Юрий Бурносов, Андрей Рубанов, Александр Прозоров и другие.



В рамках Года литературы, на новый уровень вышла организация «Летних читальных залов» под открытым небом, география которых в этом году существенно расширена. Почитать в тени деревьев теперь можно было в сквере «Липки», на Спасском холме, в сквере у памятника «Голос истории», в Добросельском парке, а по инициативе областных библиотек, аналогичные площадки организованы в парке «Дружба» и Никитском сквере.



На самом высоком творческом уровне были проведены все общегородские мероприятия 2015 года. Наиболее массовыми стали новогодние и Рождественские события. В завершении 2014 — начале 2015 годов горожане стали свидетелями открытия второй Рождественской ярмарки, которая стала гораздо масштабнее предыдущей, развернувшись на нескольких городских площадках. В городе Владимире, получившем почетный статус «Новогодней столицы России», впервые, помимо насыщенной культурной программы на сцене, была организована работа «Дома Деда Мороза», «Чайной Губернатора», тематического Детского клуба, большого количества аттракционов и праздничной торговли. Небывалое количество горожан стали участниками Новогодней ночи на Соборной площади, организованной при поддержке Министерства культуры РФ. Специальными гостями праздника стали ВИА «Поющие гитары» и «Бурановские бабушки». Самое активное участие приняли владимирцы в традиционном забеге Дедов Морозов, состоявшемся в канун Старого Нового года.

Воплощая успешный опыт прошлого года, Масленичные народные гуляния развернулись и во всех муниципальных парках, и в течение двух дней - на Соборной площади. Масленичные забавы носили ярко выраженный самобытный характер. Жители и гости города с удовольствием участвовали в традиционных конкурсах: «Столб», «Распили бревно», «Бой подушками», а также принимали участие в увлекательных действиях, проводимых впервые: благотворительная акция «Широкая Масленица — широкая душа» (совместно



с Владимирским отделением Российского детского фонда), чемпионате по метанию блинов «Блиномет» и акции «Блин комом». Сюрпризом для горожан стал настоящий Масленичный поезд, который в завершении акции увез «мешки с бедами» в Загородный парк для сжигания вместе с Чучелом Масленицы.

Ставшая ежегодной, «Весенняя Арт-сессия» порадовала посетителей всех возрастных категорий незабываемыми выступлениями лучших коллективов Городского Дворца культуры. Никого не оставил равнодушным фолк-проект «Ловцы забытых голосов». Программа, подготовленная фольклорным коллективом «Жаворонки», изобиловала необычными музыкальными экспериментами, экспериментальными соединениями традиционного аутентичного фольклора, джаза, модерна и эстрады.

В Центре культуры и искусства на Соборной стартовал новый проект - «Музейник», в рамках которого в отчетный период состоялось тематическое мероприятие «День рождения Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 1940 год. Брест».



самое активное участие приняли муниципальные учреждения культуры и учреждения дополнительного образования детей в декаде, посвященной поколению детей Великой Отечественной войны. Наиболее масштабным событием декады стал Открытый городской фестиваль-конкурс среди поколения детей войны и ветеранов «На волне Великой Победы», в котором приняли участие 22 хоровых коллектива из четырнадцати городов и районов Владимирской области. Почетное второе и третье место заняли хор ветеранов войны и труда Дома культуры молодежи и хор ветеранов войны и труда Городского Дворца культуры.

В течение всего 2015 года управлением культуры и туризма было организовано множество значимых проектов соответствующей тематики. Так, увековечиванию памяти о трагичных страницах мировой истории был посвящен проект «Холокост — преступление против человечества», организованный муниципальным Выставочным центром совместно с Посольством Израиль в Российской Федерации и центром «Холокост» (г.Москва). На выставке в рамках проекта были представлены уникальные исторические документы, фотоматериалы, личные вещи узников концлагерей.

С большим интересом и горожанами, и гостями города была принята авторская выставка «Блокадные окна Ленинграда», открывающая новые грани 900-дневной

В год празднования великой даты — 70-летия Победы управление культуры и туризма и подведомственные учреждения проводили большую работу по организации тематических мероприятий для ветеранов. Так,

Управление культуры и туризма администрации города Владимира
Муниципальное автономное учреждение культуры
«Выставочный центр»

АВТОРСКИЙ ПРОЕКТ
«Блокадные окна Ленинграда»

1941-1944
872 дня и ночи
блокады

Военные потери:
332 059 убитых
24 324 небоевых потерь
111 142 пропавших без
вести

Гражданские потери:
16 747 убито при
артиллерийских и
бомбардировках
632 253 погибли от
голодна

02.11.2015 - 24.01.2016

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

6+

Владимир
ул. Б.Московская, 59
Цена билета - 40 руб., для школьников, студентов, пенсионеров - 20 руб.

героической и трагической эпопеи в истории нашей страны. Выставку посетили гости из Санкт-Петербурга, а также делегация журналистов из Германии, прибывшие во Владимирскую область в рамках форума российско-германской организации «Питерский диалог».

В городах и районах Владимирской области с успехом прошел театральный проект «Память поколений». В рамках данного события Театр фольклора «Разгуляй» и Камерный хор «Распев» выезжали с бесплатными концертами в районные дома культуры, где выступали для ветеранов Великой Отечественной войны и подрастающего поколения.



Уникальный цикл праздничных стилизованных программ «Шагает Победа по Миру», посвящённый победе воинов-освободителей над фашистскими захватчиками в дружественных странах и в Германии в период Второй мировой войны, был организован в апрельские выходные дни в парках культуры и отдыха.

В совершенно новом для города формате был организован и воплощен в жизнь творческий проект «Песни Великой Победы». Накануне Дня Победы владимирские артисты, воссоздавая атмосферу военного периода, проехали по городу на бортовом автомобиле, выступая на владимирских улицах и площадях с песнями и стихами военных лет, танцами под старенький патефон.

Настоящим подарком для жителей и гостей города стали выступления на открытых площадках Ансамбля народной музыки «Вишненка» с новой программой «Победная здравица». Коллектив побывал более чем на 10 открытых площадках Владимира: и в центральной части города, и в отдаленных районах и дворах. В течение всего апреля Центр культуры и искусства на Соборной проводил тематические театрализованные экскурсии в Музее воинской славы. Все многочисленные мероприятия и проекты, организованные в преддверии празднования Дня Победы управлением культуры и туризма и коллективами муниципальных учреждений культуры Владимира, были с благодарностью приняты и вызвали самый живой отклик у ветеранов города и области.

Основные праздничные события, развернувшиеся 9 мая на площади Победы и



прилегающих улицах, поразили своей грандиозностью и масштабом. Поистине всенародный праздник, участниками которого стали десятки тысяч человек, изобиловал как традиционными действиями: шествие колонны «Бессмертного полка», торжественный митинг, военный парад, так и событиями, проведенными впервые, среди которых: парад вечных огней, доставленных во Владимир с воинских мемориалов Владимирской области и из столицы с Могилы Неизвестного Солдата у Кремлевской стены; областная хоровая ассамблея, собравшая многотысячный хор. Концертная программа, продолжающаяся без перерыва в течение всего дня, изобиловала яркими творческими номерами. Все желающие могли спеть любимые песни военного времени вместе с профессиональными исполнителями, а также потанцевать на специальной площадке непосредственно перед сценой. Завершился праздник грандиозным салютом.



С небывалым размахом проведен в 2015 году День России. Праздничными событиями были охвачены и городские парки, и главная городская площадь и прилегающие территории. Праздник объединил настоящих мастеров прикладного искусства, выдающихся деятелей культуры, талантливых артистов — представителей разных народностей, проживающих на территории города. Ярким и необычным получился финал праздника. Впервые в городе была проведена «Битва саксофонистов», вызвавшая самые положительные и восторженные отклики среди зрителей и в средствах массовой информации.

Как и во всей стране, в городе Владимире проводились мероприятия, посвященные значимой юбилейной дате — 1000-летию со дня преставления святого равноапостольного князя Владимира — Крестителя Руси. Важным моментом стало открытие в нашем городе памятника крестителю Владимирской земли — святому равноапостольному князю Владимиру Святославовичу. Кроме этого, были организованы выставка «Крепость моя — Господь», повествующая о колossalной роли князя, чье имя носит наш город, в истории России и тематическое мероприятие, состоявшееся при поддержке

молодежного отдела Владимирской епархии 31 июля на смотровой площадке у памятника князю Владимиру. В рамках Молодежного форума Центрального федерального округа «ДоброСаммит» в Центре культуры и искусства на Соборной прошел съезд организаций служения, посвященный этой дате, где представители управления культуры и туризма приняли участие, выступив с докладом.

В июле состоялся ежегодный, четвертый по счету, совместный проект администрации города Владимира, Славянского форума искусств «Золотой Витязь» и Свято-Елисаветинского монастыря (Беларусь, г.Минск) «Единая вера — единая Русь Святая», включающий цикл духовно-просветительских мероприятий: выставку-ярмарку изделий монастырских мастеров «Кладезь», представления кукольного театра «Батлейка», встречи-беседы в библиотеках, социальных и медицинских учреждениях, детских оздоровительных лагерях и исправительных учреждениях. Все мероприятия проекта направлены на укрепление христианских ценностей в обществе.

В августе 2015 года город Владимир отметил своё 1025-летие. Традиционно ко Дню города были приурочены такие социально значимые события, как открытия новых объектов: нового здания Центра развития ребёнка — детского сада № 68, мини-кафе «Блинчики», I этапа чудесной пешеходной зоны в районе улицы Георгиевской и другие объекты.



Празднование дня рождения города в текущем году проходило совместно с ежегодной агрокультурной выставкой-ярмаркой Владимирской области «Владимирская Русь». В течение двух дней на Пушкинском бульваре развернулась грандиозная выставка-ярмарка муниципальных образований Владимирской области. Каждый гость мог приобрести продукцию фермерских хозяйств и монастырей, самобытные сувениры ручной работы от лучших мастеров области. Тысячи владимирцев и гостей праздника стали свидетелями соревнований производителей лучшей еды со всей Владимирской области по приготовлению аппетитных блюд на «Фестивале вкусного питания». Сквер «Липки» превратился в настоящую ферму, с загонами для домашних животных. Для детей, по добной традиции, была организована отдельная площадка — Чадо-град «ЭтиДети» вместил в себя все самые любимые детские развлечения.



День города Владимира — уникальный праздник, где среди развлечений всегда можно найти тихий уголок и узнать что-то новое и интересное. Таким местом стала площадка «Библиотечная лужайка» - проект, который на протяжении всего лета радовал жителей города и который завершился на одной из самых красивых площадок города — у Успенского собора. К библиотеке примкнул и Владимирский планетарий: каждый смог принять участие в акции «Моя звезда», «космических» викторинах и даже взглянуть в телескоп.



На тематической площадке у Патриаршего сада можно было попытаться собрать яркий «вишёвый» пазл, посоревноваться в метании вишнёвых косточек, узнать новые рецепты блюд из вишни, стать участником мастер-классов, а за Торговыми рядами для всех любителей здорового образа жизни в День города были организованы матчевая встреча по боксу между командами города Владимира и Московской области, показательные выступления фитнес-центров и другие спортивные состязания, игры и развлечения.

Молодёжная площадка стала отдельным самостоятельным праздничным пространством. Здесь были организованы соревнования по биатлону, Фестиваль молодежных субкультур «Короли улиц», Фестиваль по силовому экстриму, активные игры от «Игр Разума» и «МОСИГРЫ».

В рамках Дня города Владимира-2015 и агрокультурной выставки-ярмарки Владимирской области состоялось ещё одно крупное культурное событие — Фестиваль народного творчества и ремёсел «Золотое кольцо России». Площадками фестиваля стали сцена у кинотеатра «Художественный» и смотровая площадка на Пушкинском бульваре. Два дня жители и гости праздника могли насладиться творчеством лучших коллективов Владимирской области.

Центральной площадкой праздника стала сцена на Соборной площади. Театрализованный пролог, открывший День города, вместил в себя события от древнейших времён до настоящего времени. Настоящим подарком городу стал вечерний гала-концерт на Соборной площади с участием лучших коллективов и солистов города и приглашённых гостей: ансамбля позитивной музыки «Парнас» (г.Рязань) и звезды шоу «Голос», финалистки Евровидения Дины Гариповой. В завершении торжественных мероприятий над куполами Успенского Собора прогремел праздничный фейерверк.

В последнее воскресенье лета горожане отметили День рождения улицы Горького — традиционного праздника, любимого не только жителями непосредственно самой улицы, но также многими владимирцами. На празднике, проходящем всегда ярко, можно было насладиться замечательной концертной программой, покататься на многочисленных аттракционах, а также

детально ознакомиться с деятельностью Городского Дворца культуры, являющегося организатором данного мероприятия, и записаться в клубы и кружки ДК на новый учебный год.



С 30 октября по 1 ноября 2015 года в городе Владимире впервые прошел музыкальный фестиваль, посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося русского композитора Георгия Васильевича Свиридова, организаторами которого стали управление культуры и туризма администрации города Владимира и камерный хор «Распев». Грандиозное событие, включающее творческие встречи, мастер-классы и концертные программы, в котором приняли участие именитые гости из Москвы: Президент национального Свиридовского фонда, директор Свиридовского института, кандидат искусствоведения, залуженный деятель

искусств России Александр Белоненко; член Союза композиторов, музыкoved, журналист Алексей Вульфов; звёзды оперной сцены из московских театров: Народная артистка России, солистка Большого театра России Елена Зеленская, Лауреат международных конкурсов, приглашенный солист Большого театра Сергей Плюснин, Заслуженная артистка России, профессор МГК им. П.И.Чайковского Елена Савельева, Лауреаты международных конкурсов Дмитрий Григорьев и Чингиз Аршев, а также владимирские исполнители — артисты камерного хора «Распев» и воспитанники детских школ искусств нашего города,- вызвало живой отклик у владимирской публики.

С большим интересом и теплотой горожанами и гостями Владимира была принята новая зона отдыха, открывшаяся на улице Георгиевской, сразу же превратившаяся в городское арт-пространство. В рамках долгосрочного проекта «Георгиевская – улица искусств», реализуемого департаментом культуры администрации Владимирской области совместно с управлением культуры и туризма администрации города Владимира, пешеходная зона стала местом проведения концертов, спектаклей, мастер-классов, разнообразных творческих акций, ремесленных ярмарок и антикварных базаров. Большое число посетителей в течение всего дня, в каждый из дней проведения культурной программы, говорит о востребованности подобного пространства в нашем городе.



18 ноября здесь, впервые в нашем городе, было организовано праздничное мероприятие, посвященное Дню рождения Деда Мороза. Георгиевская улица вместила в этот день самых разных сказочных персонажей - помощников Деда Мороза. Детям, пришедшим в этот день на Георгиевскую, представилась замечательная возможность написать письмо с поздравлением главному российскому волшебнику, поиграть в подвижные игры на анимационных площадках, увидеть выступления владимирских артистов и грандиозное фаер-шоу. В ходе мероприятия горожанам была презентована Рождественская ярмарка 2015-2016 «Сказочный Новый год во Владимире», открытие которой состоялось в торжественной обстановке 25 декабря на Соборной площади.



Управление культуры и туризма и муниципальные учреждения культуры оказывают поддержку наиболее нуждающимся категориям населения, помогая организовать качественный досуг тем, кто не всегда может потратить на это средства. Творческими силами учреждений культуры проводятся многочисленные мероприятия для участников организаций пенсионеров, ветеранов и инвалидов, для многодетных семей и детей из детских домов и интернатов. Выделяется большое количество бесплатных пригласительных билетов на мероприятия, проходящие в течение года на базе муниципальных учреждений культуры - концерты, выставки и спектакли.

В сентябре были подведены итоги второго благотворительного марафона «БлагоДарю», старт которому был дан в мае 2015 года, в преддверии Дня защиты детей. В течение трёх летних месяцев в городских парках, домах культуры и на различных городских площадках прошло множество мероприятий: от концертов и творческих встреч до крупных акций и масштабных проектов. Всего в рамках благотворительного марафона-2015, который планируется сделать ежегодным, учреждениями культуры было проведено более 200 мероприятий. Приняли участие, посетив мероприятия, около 5 тысяч владимирцев. Завершился марафон масштабными концертными программами с участием лучших творческих коллективов и солистов города. Концерты были организованы одновременно на трех открытых площадках: у Городского Дворца культуры, у развлекательного комплекса «РусьКино» и кинотеатра «КиноМакс-Буревестник». В торжественной обстановке наиболее активные участники марафона были отмечены дипломами главы администрации города.

Продолжилась добрая традиция проведения бесплатных летних концертов профессиональных коллективов на открытых площадках города. В прошедшем году познакомиться поближе с творчеством любимых артистов можно в парках: «Дружба» и «Добросельский».

За отчетный период управлением культуры и туризма были организованы:

- Городской конкурс в области культуры и искусства;
- Городской открытый конкурс исполнителей на баяне и аккордеоне;
- Межрегиональный открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Родная земля».

Творческие коллективы и исполнители муниципальных учреждений культуры приняли участие в социально-значимых городских, областных, всероссийских и международных мероприятиях, прошедших на территории Владимирской области: во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России» и лыжном марафоне, посвященном памяти олимпийского чемпиона А.А.Прокуророва, в митинге, посвященном Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и митингах-концертах, посвященных годовщине воссоединения Крыма с Россией и Празднику Весны и Труда, в художественной акции «Лавка Мира», проходящей в рамках Фестиваля искусств «Черешневый лес» и автопробега «Путешествие мира»; в победном интерактивном событии «Мы из будущего»; в торжественных церемониях, посвященных открытию памятников и закладных камней («Голос истории», Детям войны, Военному врачу и др.); в праздничных мероприятиях и городских торжественных собраниях, посвященных Международному женскому дню, Дню народного единства и др.



Проводилась постоянная работа по организации досуга всех возрастных и социальных групп населения. Работали клубные формирования, объединяющие пенсионеров, проводились тематические и танцевальные вечера для людей старшего поколения, а также многочисленные мероприятия для детей, в том числе на свежем воздухе. С целью привлечения детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, во всех парках города регулярно проходили спортивные программы.

Продолжилась активная деятельность учреждений культуры по профилактике асоциальных явлений и правовому воспитанию молодёжи: все учреждения принимали участие в реализации таких программ, как: «Государственная программа Владимирской области противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконным оборотом на 2015-2018 годы», «Комплексные меры по защите прав и законных интересов

несовершеннолетних во Владимирской области на 2015-2017 годы», «Комплексные меры профилактики правонарушений в городе Владимире на 2013-2015 годы», «Комплекс мер по правовому просвещению и воспитанию населения города Владимира на 2013-2015 годы», «Комплекс мер по повышению правовой культуры населения Владимирской области на 2013-2015 годы», «Комплексные меры по профилактике наркомании и токсикомании в городе Владимире на 2015-2018 годы», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», «Комплексные меры противодействия ксенофобии и экстремизму во Владимирской области на 2013-2015 годы», «Комплексные меры противодействия ксенофобии и экстремизму в муниципальном образовании город Владимир на 2013-2015 годы», профилактическая операция «Подросток», «План мероприятий по реализации стратегии действий в интересах детей Владимирской области на 2015-2017 годы», «В здоровом теле — здоровый дух», «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов во Владимирской области (2015-2020 годы)», «Дополнительные меры по улучшению демографической ситуации во Владимирской области на 2014-2016 годы».

За прошедший период проведены показы фильмов по проблемам нравственно-правового воспитания молодёжи: «Алкоголь, наркотики – яд», «Стойкость», «Белая смерть», «Даже и не пробуй», «Незримая война», «На мосту». В Центральной городской библиотеке города Владимира и ее филиалах для привлечения молодежи к чтению правовой литературы и повышению уровня правовых знаний реализуется программа «Гражданско-правовое воспитание в муниципальной библиотеке».

С целью повышения уровня межэтнической и межконфессиональной толерантности, продвижения идеалов взаимопонимания, терпимости, межнациональной солидарности, состоялись мероприятия совместно с национальными диаспорами Владимирской области, среди которых торжественное мероприятие, посвященное первой годовщине образования Езидской национальной региональной общественной организации Владимирской области «Месопотамия»; праздник национальной татарской культуры «Сабантуй»; День национальной культуры республики Дагестан; вечер татарской музыки с участием солистов Казанской городской филармонии; вечер армянской музыки; «Фестиваль плова»; городской праздник «День России», концерт ансамбля национального грузинского танца «Имеди».



Учреждениями клубного типа (Городской Дворец культуры, Дом культуры молодежи, Центр культуры и искусства на Соборной, Культурно-досуговый комплекс, Дом культуры мкр.Оргтруд) было проведено более 2,3

тыс. мероприятий. Мероприятия посетили 352,1 тыс. человек. В целях самореализации творческого потенциала населения, в данных учреждениях действует 182 клубных формирований, в которых занимаются 3,7 тыс. участников. Необходимо отметить, что и число проведенных мероприятий по сравнению с прошлым годом, и общее количество посетителей мероприятий домов культуры возросло.



Яркими событиями отчетного периода стали: фолк-event «Блинная лакомка», «День улицы Горького» - ГДК; «Рождественские встречи Алексея Молдалиева», ремейк-party «Старая добрая дискотека в ДК ВХЗ», неофолк «Балалайка-dance», триумф-проект «Великим годам — великая память», спектакль театра оперетты «Первым делом самолеты...» - ДКМ; «Love-fest влюбленных сердец», вечер, посвященный Дню православной молодежи, Пасхальный фестиваль, музыкальное шоу «Добрые сказки», «Белый бал» и «Бал цветов» в рамках проекта «Стилизованные балы» - ЦКИ.

Увлекательными праздничными программами были отмечены юбилейные даты творческих коллективов, работающих в учреждениях: ансамбля танца «Владимирец» (55 лет), хореографического ансамбля «Колокольчик» (30 лет), ансамбля современного танца «Виктория» (10 лет), детского танцевального коллектива «Торри» (5 лет), молодежного хореографического ансамбля «Звоны» (5 лет), танцевального дуэта «Респект» (10 лет) — ГДК; Хора ветеранов войны, труда и вооруженных сил (20 лет) — ДКМ.



Несколько премьерами порадовал постоянных зрителей театр-студия «Новая сцена». К празднованию Международного дня театра был показан спектакль «Исповедь», поставленный по мотивам произведений Стивенсона и Гёте, отличающийся необычным соединением драматургического материала и интересной режиссерской концепцией; литературные проекты к Дню Победы

(спектакль-литературная композиция «Мы еще живы!») и Году Литературы (спектакль по произведениям поэтов Серебряного века «Тени серебра»).

Множество интересных экскурсий и других мероприятий, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения, было проведено в Музее воинской славы, работающем на базе Центра культуры и искусства на Соборной, среди которых: литературно-музыкальная композиция «Границы войны», вечер-портрет «Полководец и человек».

Центр культуры и искусства на Соборной в отчетный период стал победителем в областном конкурсе на лучшее новогоднее и Рождественское представление и в областном конкурсе в сфере туризма, представив проект по созданию аудиогидов на английском и китайском языках. Звание Лауреата I степени получил ансамбль русской песни «Отрада» Культурно-досугового комплекса на третьем открытом песенно-поэтическом конкурсе «Фатяновская весна» (г.Вязники). С концертной программой на торжественном открытии электронного читального зала Президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина в Берлине выступил певец и композитор, лауреат многочисленных конкурсов российского и международного уровня Алексей Молдалиев.

Активную концертную деятельность вели муниципальные коллективы исполнительских искусств (Камерный хор «Распев», Ансамбль народной музыки «Вишенка», Театр фольклора «Разгуляй», Городской духовой оркестр), силами которых на различных площадках было проведено 426 мероприятий (в том числе 100 участий в областных и городских мероприятиях). Мероприятия посетили 154 тыс. зрителей.

Новые программы профессиональных коллективов, всегда отличающиеся высоким качеством режиссуры и исполнительства, ожидаются владимирским зрителем. В 2015 году четыре новые программы были представлены на суд зрителей Городским духовым оркестром; одиннадцать новых программ - камерным хором «Распев», две программы — ансамблем народной музыки «Вишенка». Театром фольклора «Разгуляй» - две программы, кроме которых инициирован и, совместно с камерным хором «Распев», реализован проект «Память поколений».

Продолжен успешный старт прошлого года - уникальный проект «Музыкальный салон на Соборной», презентованный камерным хором «Распев». Вокальная и фортепианская музыка в исполнении лучших солистов



хора, а также приглашенных артистов, исполнявших шедевры русской и зарубежной классики, была с благодарностью встречена ценителями классической музыки.

К Году Литературы Городским духовым оркестром была подготовлена программа «Слово для музыки» - в программе прозвучали сочинения на стихи известных российских поэтов-песенников: Алексея Фатьянова, Евгения Долматовского, Михаила Исаковского.

В отчетный период ансамбль народной музыки «Вишенка» представлял культуру нашего города на Международном фольклорном фестивале «Самоцветы» (г.Курск) и на выставке «Турэкспо-2015» (г.Москва).

В Выставочном центре было проведено 30 интересных разноплановых выставок, а также других мероприятий, которые посетили 11,5 тыс.человек. Интерес зрителей вызвала выставка «Казачество — верный оплот Российской государства», где были представлены образцы вооружения времен I Мировой войны Собственного Его Императорского Величества Конвоя — особого подразделения гвардии, более века осуществлявшего охрану царских особ Российской государства, фотоматериалы о жизни конвоя; авторская выставка Александры Благининой «Простые святые», в рамках арт-проекта «Духовное возрождение Руси» и многие другие.



В составе делегации от города Владимира, сотрудники Выставочного центра приняли участие в фестивале «Эхо славянского литературного форума «Золотой Витязь» и в IV Европейском студенческом фестивале «Друзья, прекрасен наш союз!», прошедших в Болгарии. С большой теплотой многочисленными международными делегациями - гостями фестиваля была встречена выставка икон Кузнецового письма. Для представителей европейского студенчества были проведены мастер-классы по созданию модного русского образа, презентация русской коллекции, лекция о традициях русского костюма.

Продолжила работу мемориальная мастерская Бориса Французова. В рамках традиционных Французовских чтений организованы: творческая встреча во Владимирской областной универсальной научной библиотеке им.М.Горького «Жизнь художника. Воспоминания Бориса Французова», персональная выставка офортов (Картинная галерея города Кольчугино), выставка участников пленэров «На Камешковской земле — малой родине Б.Ф.Французова» и другие мероприятия.

Активно работали городские парки по организации масштабных событийных мероприятий, способствующих привлечению туристов и



продвижению имиджа города как туристического центра. В период новогодних каникул возобновила свою работу «Усадьба Деда Мороза» (парк «Загородный») - программы, проводимые на свежем воздухе, стали достойной альтернативой детским утренникам в залах. Среди наиболее значимых мероприятий отчетного периода: проект «Самовар-party», «Новогодний творческий марафон», фестиваль культурного отдыха на природе «Большой Загородный пикник», «Большая фронтовая игра», обрядово-игровое гуляние «Иван Купала», эко-фестиваль «Пикник на обочине», исторический фестиваль средневековой культуры «Владимирский клинок» (парк «Загородный»), семейный праздник «В снежном царстве, в морозном государстве», лучный турнир «Владимирская дружина», Праздник русской березки, праздник русской частушки «Играй, гармонь, звени, частушка!», межрегиональный фестиваль «Плов — дело тонкое», (парк «Дружба»), «День Снеговика», ратный праздник «Мы-славяне!» (Центральный парк), масленичные гуляния, дни парков.

Удачным дебютом стал праздник знаний и смекалки «День умников и умниц» в Добросельском парке. Каждый маленький гость праздника смог окунуться в захватывающий мир знаний и науки: принять участие в химических экспериментах, разгадать занимательные ребусы и кроссворды, проявить смекалку в викторинах и конкурсах.

Впервые было проведено мероприятие «Фотопленэр в «Дружбе», собравшее большое количество владимирцев, увлеченных искусством фотографии. Профессионалы фотоклуба «Владимир» провели мастер-классы для начинающих, обменялись опытом и устроили «фотосушку» непосредственно на аллеях парка «Дружба». Мероприятие планируется сделать ежегодным.

В сентябре, уже не в первый раз, Центральный парк культуры и отдыха становится местом проведения молодежного форума Центрального федерального округа «ДоброСаммит» - уникальной площадки, объединяющей десятки разноплановых добровольческих проектов.

В отчетном году парк культуры и



отдыха «Загородный» принял участие в областном конкурсе между муниципальными образованиями в сфере туризма и одержал победу в номинации «Разработка и создание оригинальной туристской анимации», представив проект «Деревня Дуралеевка». Результатом реализации проекта стал цикл интерактивных сказочных программ «Новый год в Деревне Дуралеевка», стартовавший в декабре 2015 года.

Продолжились работы по благоустройству территории Центрального парка культуры и отдыха — с июня по конец августа парк был полностью закрыт для посещений, в связи с чем произошло снижение показателей числа посетителей мероприятий. Всего за прошедший год парки провели более 700 мероприятий. Количество посетителей парков составило 1146,7 тыс. человек.

Центральная городская библиотека включает 18 библиотек-филиалов. Информационно-библиотечным обслуживанием жителей города в отчетном периоде было охвачено около 65 тыс. читателей. Книговыдача составила 1275,3 тыс. экземпляров, книжный фонд был пополнен на 17,2 тыс. экземпляров.



На базе Центров правовой информации Центральной городской библиотеки продолжили работу специалисты общественной приёмной «Владимирского регионального отделения «Молодёжного союза юристов». Библиотеками выдано почти 17 тыс. экземпляров документов правовой тематики. Библиотека как публичный институт открывает свои двери для детей и молодёжи, людей среднего и старшего возраста, людей с ограниченными возможностями здоровья. Для них сотрудники библиотеки разрабатывают специальные программы, которые успешно внедряются в практику работы учреждения. Просветительские и досуговые мероприятия стали традиционными в текущей деятельности каждой библиотеки. Организованы циклы мероприятий: ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Неделе детской и юношеской книги и др. Год от года масштабнее становится акция «Библионочь» - праздником были охвачены все залы Центральной городской библиотеки. Познавательные викторины, встречи с владимирскими артистами, фото- и мультсалоны, разнообразные настольные и интеллектуальные игры — «Библионочь» не «отпускала» самых стойких читателей до полуночи. Результатом внедрения новых форм работы стали впервые проведенные: акция-квест «Найди библиотеку!» и проект «Доступная книга», в ходе которого осуществлялась доставка библиотечных книг на дом пенсионерам, инвалидам, ветеранам. Всего библиотеками проведено почти 2 тысячи массовых мероприятий, которые посетили 46,7 тыс. чел.

Межрайонное объединение по продвижению книги и чтения «Чита-К». «Музейно-образовательный центр» - филиал №2 МДОУ «ДПО»

ПРОЕКТ

Доступная книга

Бесплатная служба доставки библиотечных книг на дом для маломобильных граждан

Заказ книг

32-15-85
32-15-84

При поддержке администрации Ленинского района г.Владимира

Число посетителей Владимирского планетария составило 112,2 тыс. чел. За отчетный период в планетарии было проведено более 1200 лекций-сеансов и других мероприятий, среди которых: наблюдения солнечного затмения и Луны в телескоп, музыкально-литературные композиции, выставки рисунков и тематические выставки. Среди наиболее крупных мероприятий:

просветительская выставка и тематическая программа «Молодость моя — Байконур», посвященные 60-летию космодрома; астрономический марафон «Планетарий — окно во Вселенную», цикл мероприятий в рамках Всемирной недели космоса. Впервые в Планетарии были организованы новогодние утренники, на которых в игровой форме дети могли узнать много нового о звездном небе и планетах Солнечной системы.

Продолжилась традиция проведения «Звёздных гостиных», действо которых объединяет поэзию, музыку, театр. В основе - творчество известных деятелей культуры. Впервые, в рамках празднования Дня города, сотрудники Планетария организовали детскую астрономическую площадку под открытым небом, где в игровой форме можно было изучить планеты Солнечной системы и созвездия по карте звёздного неба, наглядно увидеть, как происходит смена дня и ночи, лунное и солнечное затмения.

Среднегодовое число учащихся в муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования детей за отчетный период составило 4,6 тысячи человек. Все школы искусств принимали самое активное участие в значимых городских мероприятиях и торжественных собраниях.

В преддверии 160-летия со дня рождения великого русского композитора, ученого, педагога, нашего земляка Сергея Ивановича Танеева запущен музыкальный проект «Наследие». В отчетный период в рамках проекта состоялось торжественное открытие городского открытого молодежного фестиваля классической музыки, проведена I Городская детская



музыкально-теоретическая конференция «С.Танеев — гордость Земли Владимирской», организованы мастер-классы и лекции профессоров ведущих российских музыкальных вузов.

В отчетный период Международный Благотворительный фонд Юрия Розума при поддержке Министерства культуры России на базе ДМШ № 1 им. С.И.Танеева



организовали региональный этап Общероссийского фестиваля юных дарований «Где рождается искусство». Большой интерес у учащихся школ искусств города вызвали мастер-классы от известных деятелей искусств России — участников фестиваля.

В преддверии Нового года, продолжая традицию, успешно начатую в прошлом году, владимирские детские школы искусств специально для детской аудитории подготовили и реализовали интересные новогодние проекты. Наиболее значимыми стали: новогодняя ассамблея «Путешествие по музыкальной стране» (Детская школа искусств № 2 им. С.С.Прокофьева), благотворительный проект «Музыкальное Рождество» (Детская музыкальная школа № 1 им. С.И.Танеева) и проект «Подарок Деду Морозу» (Детская художественная школа).

В течение всего года талантливые ребята демонстрировали свое мастерство на фестивалях и конкурсах, география которых достаточно обширна: г.Стара-Любовня (Словакия), г.Струга (Македония), г.Москва, г.Иваново, г.Брест, г.Сузdalь и др. 687 солистов и 151 творческий коллектив стали лауреатами международных, межрегиональных и областных конкурсов и фестивалей. Среди наиболее значимых наград — Гран-При суперфинала Международного конкурса-фестиваля «Колыбель России», завоеванный Оркестром русских народных инструментов детской школы искусств № 2 им. С.С.Прокофьева; Гран-При Международного фестиваля детского творчества «Балтийская муз» (учащаяся ДШИ № 3 Лихаревич Валерия).



Значимыми наградами в прошедшем году был отмечен труд работников сферы культуры:

- Юбилейной медалью Русской православной церкви в память 1000-летия преставления святого равноапостольного князя Владимира — начальник управления культуры и туризма Алина Алексеевна Ведехина;

- Памятной медалью Правительства РФ «Патриот России» - методист отдела краеведческих исследований Центральной городской библиотеки Толкунова Валентина Георгиевна;

- Памятной медалью и грамотой Президента РФ «За значительный вклад в подготовку и проведение XXII зимних Олимпийских игр» сотрудники муниципальных учреждений культуры и управления культуры и туризма.



389 работников отрасли и 53 творческих коллектива в 2015 году были награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами городского и

областного уровней.

Деятельность управления культуры и туризма по созданию эффективной конкурентоспособной туристической отрасли в городе Владимире осуществлялась согласно долгосрочной целевой программы «Развитие туризма в городе Владимире на 2010-2015 годы».

Продолжилась совместная работа управления культуры и туризма с туроператорами города, а также другими заинтересованными организациями по продвижению туристского потенциала Владимира - туристические группы принимают участие в основных событийных мероприятиях города.

Особое внимание уделялось созданию и продвижению инновационных интерактивных объектов туристского показа. Следуя международной тенденции, во Владимире работают интерактивные музеи, такие как: музей-сказка «Бабуся-Ягуся», «Кузница Бородиных», «Дом пряника». В 2015 году во Владимире были открыты еще четыре частных музея: музей «Гжель», в котором представлены коллекционные собрания Заслуженных художников СССР и России начиная с 70-х годов XX столетия, признанные произведения искусства, образцы которых находятся практически во всех музеях страны; «Музей ложки», где можно познакомиться не только с историей ложки, но и с различными приемами и техникой изготовления, узнать множество примет, связанных с ложкой, и по-новому посмотреть на, казалось бы, совсем обычный предмет. Коллекция уникальна: коронационные ложки династии Винзор, работы мастеров поставщиков династии Романовых, столовые приборы для Белого Дома-резиденции президентов США, ложки любви из Уэльса, апостольские ложки, географические, ложки различного назначения и много интересных или просто красивых ложек и историй, связанных с ними. Именно основатель нашего города - князь Владимир Красное Солнышко после крещения Руси издал указ, что есть надлежит не руками, а специальными приспособлениями. Он же издает первый указ об изготовлении для своей дружины серебряных ложек, которыми впоследствии так прославились русские мастера. Музей занимательных наук «Галилео», основной акцент в котором поставлен на семейный развивающий отдых. В музее все экспонаты действующие, посетители имеют возможность самостоятельно ставить физические опыты и эксперименты. Девиз музея – «Игра — наивысшая ступень научного исследования». Со всеми музеями управление культуры и туризма работает в ключе постоянного продуктивного партнерства. Музей оптических иллюзий и занимательных наук - частный музей, который объединил сразу два интереснейших направления: занимательная наука и оптический обман зрения - 3D иллюзии.



С целью информирования жителей и гостей города в отчетный период были разработаны и изготовлены рекламно-информационные материалы: «Путеводитель по городу», в котором собрана вся информация по объектам туристской инфраструктуры в городе Владимире; буклет «Музей ложки», в котором изложена краткая информация с иллюстрациями о новом туристском объекте; обобщенный буклет по частным музеям, выставочным центрам просто интересным местам города Владимира, зимний и летний путеводитель по окрестностям города, флаеры по туристическому центру и Рождественской ярмарке 2015-2016, буклеты и туристская карта «Сказочный Новый год во Владимире 2015-2016», в которых представлены схемы исторического центра города и ярмарочных площадок, а так же информация об объектах городской инфраструктуры.



На базе муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры и искусства на Соборной» продолжил работу туристический информационный отдел для обслуживания жителей и гостей нашего города. В целях обеспечения большей доступности информации о городе Владимире для туристов, информационный отдел обосновался непосредственно на Соборной площади, в бревенчатом домике (зимой — это объект туристского показа «Домик Деда Мороза»). Теперь на главной площади города каждый турист и житель Владимира может получить квалифицированную информационную помощь: взять путеводители по городу и окрестностям, «Паспорт туриста», буклеты об объектах туристского показа во Владимире, приобрести сувениры, воспользоваться аудио-гидом, составить индивидуальный туристский маршрут, а также пройтись с экскурсией по историческому центру в компании «Роббин гида», узнав все самое интересное и увидев воочию достопримечательности, исторические памятники, старые улочки и просто интересные места нашего города.

Недалеко от «туристского домика» каждый желающий теперь может сделать фото на фоне огромной надписи «Я люблю Владимир», которая совсем недавно появилась на Соборной площади и олицетворяет любовь владимирцев к своему городу.

Активное участие принял город Владимир в областном конкурсе между муниципальными образованиями в сфере туризма, став победителем в двух номинациях. Среди новых оригинальных туристских проектов победителем признан проект по созданию аудиогидов на английском и китайском языках, представленный туристическим отделом Центра культуры и искусства на Соборной, а в номинации «Разработка и создание оригинальной туристской анимации» лучшим стал парк культуры и отдыха «Загородный», представивший проект «Деревня Дуралеевка».



пригодиться любознательному туристу.

Зарегистрирован товарный знак-бренд «Владимирская вишня».

В целях продвижения бренда, на Съезде организаций социального служения в рамках Молодежного форума Центрального федерального округа «ДоброСаммит», объединившем представителей общественных организаций, религиозных объединений молодежи, специалистов сферы молодежной политики всех регионов Центрального федерального округа и других регионов России, заместителем начальника управлением культуры и туризма администрации города Владимира Литвиновой Натальей Юрьевной был представлен доклад на тему «Владимирская вишня. Ренессанс-проект: от идеи до воплощения». В докладе была отмечена важность данного проекта для туристической привлекательности города Владимира.

В ноябре 2015 года Владимирскую область с деловой миссией посетила делегация Санкт-Петербурга во главе с Губернатором Санкт-Петербурга Г.С.Полтавченко. С целью обсуждения вопросов активизации двухстороннего сотрудничества между нашими регионами на круглом столе по вопросам туризма выступил представитель управления культуры и туризма администрации города Владимира директор Выставочного центра Перескоков Андрей Андреевич, представив доклад «Новые маршруты старого города».

В отчетный период сотрудники управления приняли участие в Международной туристской выставке «Интурмаркет-2015» (г.Москва), на которой были представлены информационные материалы и сувенирная продукция о городе Владимире; I Межрегиональной выставке «Владимир гостеприимный» во «Владимирском Экспоцентре»; в I Областном форуме-выставке

В актуальном состоянии находится туристский портал invladimir.ru, на котором вы найдете ответы на насущные вопросы при посещении нашего города: «Где поесть?», «Где переночевать?», «Чем заняться во Владимире?», «Что посмотреть?» и еще много всего интересного и полезного, что может



«50 ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста»; в ХXI Международной туристической выставке «ОТДЫХ — 2015» (г.Москва, МВЦ «Крокус Экспо»), где на объединенном стенде Владимирской области был представлен и город Владимир - неподдельный интерес у посетителей стенда Владимирской области вызвали: выставка-продажа эксклюзивной сувенирной продукции, товаров «hand-made», дегустация вкуснейших калачей и медовых пряников, мастер-классы по пряже шерсти, росписи по деревянной ложке, а также презентация частных музеев города Владимира. Благодаря участию в выставках и семинарах, сотрудники управления культуры и туризма приобретают ценную возможность обмена опытом с коллегами из других регионов России по продвижению положительного имиджа города.

Дальнейшее развитие и укрепление материально-технической базы учреждений культуры постоянно является одним из важнейших аспектов деятельности управления и подведомственных учреждений.

На проведение ремонтных работ в отчетный период израсходовано 13242,7 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета города 708,3 тыс. руб. (установка оконных блоков и ремонт кровли ДМШ №1, ремонт системы видеонаблюдения, благоустройство территории ДШИ №2 текущий ремонт помещений ДШИ №2, ДШИ №3, ДШИ №5, ДШХ, ДХШ, ДШИ №6, Театр «Разгуляй», ДКМ, монтаж архитектурной подсветки здания ДШИ №3, ремонт водосточной системы кровли ДШИ №5, ремонт пожарного водопровода ГДК, монтаж системы видеонаблюдения ДШИ №6, ремонт ОПС ДШХ, капитальный ремонт филиала №5 ЦГБ, монтаж охранно-тревожной сигнализации ДК «Оргтруд, ремонт кровли ДКМ).

Приобретено оборудования, инвентаря и литературы на общую сумму 9987,6 тыс. руб, в том числе за счет средств бюджета города — 1875,5 тыс. руб. Среди наиболее значимых приобретений — кресла в зрительный зал Театр фольклора «Разгуляй», музыкальные инструменты для школ искусств, звуковая и световая аппаратура, офисная мебель, литература для библиотечного фонда, оргтехника и др. Дополнительно привлечено в отрасль средств пожертвований в сумме 3397,0 тыс. руб, которые израсходованы на проведение мероприятий и приобретение оборудования. За счет средств спонсоров заасфальтирована дорожка в ДШИ № 7, отремонтирован зрительный зал в филиале МАУК «ГДК» - ДК «Спектр».

Закупка товаров и выполнение работ для нужд учреждений культуры проводилась в соответствии с федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Таким образом сумма экономии средств за 2015 год составила 2887,1 тыс. руб., в том числе за счет средств бюджета 1163,4 тыс. руб.

Сохраняется тенденция роста доходов от платных услуг, оказываемых учреждениями культуры. За 2015 год доход от платных услуг составил 56813,9 тыс. руб., или 108,0% по отношению к 2014 году. Доход от сдачи имущества в аренду за отчетный период составил 5352,1 тыс. руб., или 88,0% по отношению к 2014 году. Снижение показателя вызвано окончанием срока

аренды оздоровительного комплекса в Центральном парке.

В целях эффективного расходования бюджетных средств в 2015 году финансирование учреждений, подведомственных управлению культуры и туризма, продолжает осуществляться в рамках муниципальных программ «Развитие муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры города Владимира на 2014-2018 годы» и «Развитие муниципальных учреждений культуры города Владимира на 2014-2018 годы». Также управление культуры и туризма является администратором и основным исполнителем муниципальной программы «Развитие туризма в городе Владимире на 2010-2015 годы». Кроме того, в 2015 году управление культуры и туризма принимает участие в муниципальных программах «Информатизация органов местного самоуправления города Владимира и защита информации на 2013-2016 годы», «Комплексные меры профилактики правонарушений в городе Владимире на 2013-2015 годы».

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики» от 01 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в 2015 году продолжена работа по поэтапному повышению средней заработной платы работникам учреждений культуры и доведением ее до 100% средней заработной платы по региону к 2018 году, а также педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры и доведением ее до 100% средней заработной платы учителей по региону к 2018 году. В 2015 году заработка плата работников учреждений культуры должна составлять 68% средней заработной платы по региону, или 15965,00 руб., а педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры 80% средней заработной платы учителей по региону, или 18782,00 руб. Фактически заработка плата работников культуры за 2015 год составила 16288,00 руб., а заработка плата учителей 19530,00 руб.

Формированию единого информационного культурного пространства, выравниванию доступа к культурным ценностям и ресурсам различным группам граждан, способствует функционирование интернет-сайта управления культуры и туризма, сайтов муниципальных учреждений культуры и учреждений дополнительного образования детей. Налажено взаимодействие с электронными и печатными СМИ. Данные мероприятия позволяют более эффективно освещать значимые события, инфраструктуру сферы культуры, а также актуальные первостепенные задачи культурной политики.

Начальник управления культуры и
туризма

А.А. Ведехина